

本报讯 (记者 厉苒苒)以一场胜利结束自己的2007赛季,昨天下午,在韩国大邱国际田径赛中,奥运会冠军、世界纪录保持者刘翔以13秒20的成绩,夺取男子110米栏项目冠军。另一位中国名将史冬鹏以13秒28位列第二位;而美国选手威尔逊以13秒33排在第三位。

主要对手罗伯斯、艾伦·约翰逊等人纷纷缺席,昨天的比赛对刘翔而言更像是一场调整状态的训练课。在特奥会开幕式忙碌之后,刘翔于比赛当天上午才抵达韩国。身边最强的对手是队友史冬鹏,刘翔夺冠几乎毫无悬念,整个比赛过程波澜不惊,从起跑开始,刘翔就始终处于领跑位置。尽管由于体力问题,最后三栏处,美国选手威尔逊将差距缩小,追了上来,但足够明显的优势依然使刘翔轻松将冠军收入囊中。跑出的13秒20的成绩,也与上周上海黄金大奖赛上的成绩相似。

明年是奥运年,刘翔的全部训练比赛都将围绕备战奥运进行。师傅孙海平透露,比赛将主要安排在上半年,其中年初刘翔将前往欧洲参加几场室内比赛,而7月份他就将全力以赴,投入最后的封闭备战中。

上海黄金大奖赛、特奥会社区接待、特奥会开幕式火炬护送……这也许是刘翔最忙碌的一周了。昨天上午9时从上海飞往韩国,仅相隔不到5小时,刘翔就一脸疲惫地出现在大邱体育场中。

出现问题

也许是连轴转带来体力上的透支,在昨天比赛中,刘翔又一次出现与一周前上海黄金大奖赛相似的情况——后半程乏力。一路领先,在最后三栏处,刘翔却未能将速度提升,反而给两名主要对手创造了机会——跨过最后一栏时,身边的史冬鹏甚至已追至其身后,与他齐头并进,所幸,那并没有影响到最后的比赛结果。

赛后,师傅孙海平对整个比赛以及刘翔下一阶段的训练重点做了分析。“从他的全程节奏来看,一直在强化起跑问题。但是从最近几站来

今年末站赛 强将没出现 刘翔大邱夺冠圆满收官



■ 刘翔比赛中一马当先轻松获胜

图 IC

强化起跑刚见效 中程发力又不足

刘翔今年冬训将全力解决这一问题

看,情况出现了变化。和以前比,他的中程加速好像不如以前有力。在今后备战奥运会的过程中,我们会全力解决这个问题。”

孙海平告诉记者,这将成为今年冬训的主要训练内容,“只有将各个环节打通了,才能在明年奥运会上获得理想的成绩。”

表现抢眼

“终于结束了,刘翔这一年不容易。”几分感慨,几许心疼,昨晚,在采访刘翔爸爸刘学根的电话中,老刘突然幽幽感慨道。

从2月份的斯图加特室内赛到今天的大邱邀请赛,刘翔本赛季总共参加了12项国际赛事,其中获得了包括大阪世锦赛冠军在内的9个第一名,此外还有一个亚军和两

个季军入账,12项比赛刘翔全部登上领奖台。在偶然性很大的短距离项目上,刘翔用超高的夺冠命中率和百分之百的得奖率,捍卫了自己的王者地位。

在以13秒20获得大邱站比赛冠军之后,刘翔的2007赛季宣告结束,对于刘翔来说,这毫无疑问是出道以来最为辉煌的一个赛季,不但获得了世锦赛冠军,整个赛季,刘翔两次突破13秒大关,其中包括12秒92的年度世界最佳,使其突破13秒大关的次数增加到5次。

压力很大

辉煌的背后是艰辛的付出,父亲知道,如今压在刘翔身上的压力有多大。

世锦赛前滑落的眼泪,是刘翔

情绪的一种宣泄。而家门口“三连冠”希望的破灭,也让人感觉到压力。“不过,只要是在奥运会前调整过来,一切都还来得及。”

而在师傅孙海平看来,刘翔今年的表现很令人满意。“今年刘翔总体上表现非常稳定,技术发挥和心理素质方面都是这样。特别是他在大阪世锦赛上拿到了冠军,终于实现了多年的夙愿。”

完美收官,展望来年,以冠军作为起点和终点,刘翔正剑指奥运,志在卫冕。

本报记者 厉苒苒

电邮 07100411101

刘翔 2007赛季战绩一览

时间	地点	赛事	项目	成绩	名次
2007.02.14	德国 斯图加特	国际田联室内精英赛	60米栏	7秒45	亚军
2007.02.17	德国 卡塞尔多夫	国际田联室内精英赛	60米栏	7秒53	冠军(创造世锦赛纪录)
2007.02.11	德国 卡尔斯鲁厄	国际田联室内精英赛	60米栏	7秒42	冠军(创造世锦赛纪录)
2007.05.05	日本 大阪	国际田联大奖赛	110米栏	13秒14	冠军
2007.06.03	美国 迈阿密	钻石联赛	110米栏	12秒92	亚军(创造世锦赛纪录)
2007.06.11	美国 尤金	尤金精英赛	110米栏	13秒23	冠军
2007.07.07	法国 巴黎	黄金联赛	110米栏	13秒15	季军
2007.07.11	瑞士 苏黎世	国际田联大奖赛	110米栏	13秒01	冠军
2007.07.16	英国 伯明翰	国际田联大奖赛	110米栏	13秒23	冠军
2007.08.31	日本 大阪	田径世锦赛	110米栏	12秒95	冠军
2007.09.21	中国 上海	国际田联黄金大奖赛	110米栏	13秒12	亚军
2007.10.03	韩国 大邱	国际田联田径世锦赛	110米栏	13秒26	第三

本报讯 (记者 李京红)世界桥牌锦标赛循环赛过半,美国一队以233VP优异成绩名列百慕大杯第一名,波兰队217VP、意大利队212VP紧随其后。在威尼斯杯上,美国一队、德国队分列前两名,中国队和法国队并列第三名。昨天,中国女队面对强敌经受住了严峻考验,三战全胜,以209VP闯进前三名。中国男队也两胜一负,以193VP的较佳表现名列第7位。

中国女队昨天狂飙突进,以16比14战胜目前排名第二的德国队;又以17比13战胜阿根廷队;最精彩的是以24比6狂胜美国二队,一下子将实力强劲的美国二队从第三拉至第六位。

在同美国二队的比赛中,中国队由王文霏/刘逸倩、孙茗/王宏利出战。这场比赛在网上直播,吸引了数千桥牌爱好者关注。第二副牌,中国女将就给了美国二队来了个“下马威”,孙茗和王宏利叫到了小满贯6方块,而开室的美国队只叫了5方块,中国队一下子赚了13IMP。第六副牌比赛再

掀波澜,美国队在闭室叫了6方块,遗憾的是两空,而中国女队的王文霏非常简单地叫到了3无将,超3,再入账13IMP。中国队优势已经确立。之后,中国女队在12、15两副牌中又赢了21IMP。美国二队整场比赛中一直处于被动,她们除得了三副小分外,只是在最后一副牌中打成了被中国队加倍的6黑心定约,赢得了10IMP。有意思的是,在最后一副牌还没有打时,中国队已经攒足了25VP,所以,美国队最后一副牌使自己赚回了2VP,赢得了一点尊严。

中国男队昨天三战成绩是:17比13胜澳大利亚队;23比7大胜南非队;6比24输给加拿大队。中国男队再次上演遇强不弱、遇弱不强的特点,比如战胜目前排名第四的澳大利亚队,并以大比分战胜目前排名第八的南非队,但在同第二十名的加拿大队的对垒中却意外翻船,输得很惨。

中国女队狂飙突进闯入前二

全国女排联赛激战第二轮 上海队胜浙江队取得首胜

本报讯 (记者 李京红)2007—2008赛季全国女排联赛第二轮全部结束。上海女排在首轮惜败八一女排后,昨天以3比1战胜浙江队,取得了联赛首场胜利。

上海女排战胜浙江队的四局比

分是:25比16,26比24,20比25,25比16。

首局,双方稳定的一攻使比分呈胶着状态。上海队抓住对手的漏洞,以16比13超出。之后,浙江队接连出现失误,上海队轻松赢得首局。第

二局,浙江女排状态明显回升,多变的进攻使她们将领先优势扩大到16比10。但上海队打得很顽强,凭借反击机会将比分扳平,最终反败为胜。第三局,浙江队打得很有耐心,扳回一局。第四局比赛,上海队没有给对手任何机会,以大比分胜出。

其他场次的比赛,辽宁队3比0胜南部队,八一队3比0胜四川队,山东队3比1胜河南队。

澳门羽球赛 陈金获晋级



中国选手陈金昨天在2007年中国澳门羽毛球公开赛男子单打比赛中,以2比1战胜中国台北选手廖晨勋,进入下一轮。
图 新华社

联网销售超级大乐透

第07055期中奖公告

开奖日期:2007-10-03
中奖号码:10+16+24+31+33 07+10
出球顺序:31 33 16 10 24 10 07

奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	0	0元
二等奖(追加)	0	0元
三等奖	7	265478元
二等奖(追加)	2	159286元
三等奖	15	25022元
二等奖(追加)	1	15013元
四等奖	44	3000元
五等奖	959	500元
六等奖	3626	200元
七等奖	48151	10元
八等奖	552601	5元
幸运彩	4793	60元

特等奖基金积累数为:100547455.218元

上海体育彩票管理中心

【壁上观】

13秒20,一个算不上出色的成绩,给刘翔的2007赛季,画上了一个美丽的句号。

12场国际大赛,9金、1银、2铜,成绩斐然,最关键的是,刘翔在今年拿下了他最想拿到的世锦赛冠军,实现了奥运会、世锦赛、世界纪录的大满贯。四年时光,恍若隔世。

2003年,同为奥运前一年。刘翔还只是一个初出茅庐者。一枚世锦赛铜牌,让他欢呼雀跃,布鲁塞尔黄金联赛一枚银牌,让他心满意足。那是刘翔在雅典奥运会前一年,分量最重的两枚奖牌。

2003年,110米栏的霸主,是美国人艾伦·约翰逊,而如今,中国的刘翔,成了世界短跨的“老大”。刘翔的对手,换了一批又一批,从约翰逊,到杜库雷,再到罗伯斯。很多人预测,到2008年北京奥运会,罗伯斯会是刘翔最大的挑战者。

四年,刘翔也在变。从挑战者,成为了被挑战者。难能可贵的是他的心态,更好了,水平发挥,更稳了,保持高水准状态的时间,也更长了。而最关键的是,在这一年,他既保持住自己的优势:后程冲刺,同时也在起跑以及前三栏等相对薄弱的环节,有了质的提高。

四年,中国短跨的变化更显著了。世锦赛半决赛赛场,出现了刘翔领衔的三位中国选手的身影;昨天大邱赛场,中国人收获了一金一银。

带领一批中国短跨选手,刘翔正稳步走在北京奥运会的路上。这是一个赛季的缩影,更是一个美好未来的伏笔。小娴